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Προσκυνητές από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
τέλεσαν δέηση ενώπιον της εικόνας της Παναγίας
Πορταϊτισσας

[gallery]

Την ημέρα της μνήμης της εικόνας της Παναγίας Ιβήρων, στις 26 Οκτωβρίου 2010, η ομάδα
προσκυνητών από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με επικεφαλής τον Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνα, η ευρισκόμενη στο Άγιο Όρος με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Ιβήρων.

Να αναφερθεί ότι το μοναστήρι της Παναγίας Ιβήρων, η οποία έχει την τρίτη θέση στην ιεραρχία
των αγιορειτικών Μονών, ιδρύθηκε τον 10 αιώνα από τρεις αδελφούς Ίβηρες το γένος (Γεωργιανοί)
Ιωάννη, Ευθύμιο και Γεώργιο. Έκτοτε εδώ ασκήτευσαν κατ΄ εξοχίν οι Γεωργιανοί μοναχοί, ο
τελευταίος εκ των οποίων απεβίωσε το 1955. Στις μέρες μας είναι μια από τις Ελληνόφωνες Ιερές
Μονές του Αγίου Όρους.

Τους υψηλούς επισκέπτες υποδέχθηκε στις άγιες πύλες  ο Καθηγούμενος της Μονής. Εν συνεχεία
η αντιπροσωπεία μετέβη στο παρεκκλήσι στη θέση των παλιών πυλών της Μονής, όπου
φιλοξενείται η εικόνα της Παναγίας Πορταϊτισσας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλέσε δέηση με την ανάγνωση των χαιρετισμών ενώπιον της εικόνας,
κατά την οποία παρέστησαν μέλη του ομίλου και πολυάριθμοι προσκυνητές.

Μετά το πέρας της ακολουθίας οι επισκέπτες από τη Ρωσική Εκκλησία μετέβησαν στο Ηγουμενείο,
όπου πραγματοποιήθηκε η συζήτηση με τον Καθηγούμενο, ο οποίος ενημέρωσε τους προσκυνητές
σχετικά με την ιστορία της Μονής, αναφερόμενος στις ιδιαίτερες σχέσεις στο διάβα των αιώνων με
τη Ρωσική Εκκλησία. «Με τη θέρμη της καρδιάς διατηρώ τις αναμνήσεις για την επίσκεψη της
Σεβασμιώτητας σας το 1992, νέο ιερομόναχο τότε, στη Μονή Ιβήρων, είπε απευθυνόμενος στο
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο Καθηγούμενος. Ως νέος διάκονος τότε είχα τη χαρά να συμμετάσχω στη
Θεία λειτουργία, την οποία επιτελέσατε. Ευχαριστώ την Παναγία για το ότι με καταξίωσε να σας
υποδέχομαι ως επίσημο πλέον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Μόσχας. Η Μονή μας έχει μακραίωνους
πνευματικούς δεσμούς με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Γνωρίζουμε την αγάπη του ρωσικού λαού



απέναντι στην Παναγία Πορταϊτισσα. Ήταν η χαρά μας να συμμετάσχουμε πριν από 15 χρόνια στην
αποστολή στη Μόσχα, μεταφέροντας αντίγραφο της αγαπητής μας θαυματουργού εικόνας».

Ακολούθως ο Καθηγούμενος οδήγησε τους προσκεκλημένους στο Καθολικό της Μονής, όπου
προσκύνησαν ιερά λείψανα πολλών αγίων όπως των αποστόλων Πέτρου, Λουκά και Βαρθολομαίου,
των Μεγαλομαρτύρων Γεωργίου του Τροπαιοφόρου και Θεοδώρου του Στρατηλάτη, των Ιεραρχών
Βασιλείου του Μεγάλου, Ιωάννου του Χρυσοστόμου και Αθανασίου του Μεγάλου, των Αγίων
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.

Αμέσως μετά η προσκυνητές από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία κατευθύνθηκαν στη Μεγίστη
Λαύρα του Οσίου Αθανασίου, το πρώτο μοναστήρι στην ιεραρχία των αγιορειτικών μονών.
Καθ΄οδόν η προσκυνητές σταμάτησαν στο αγίασμα του Οσίου Αθανασίου, το οποίο σύμφωνα με την
παράδοση ανέβλυσε με θαυματουργό τρόπο από την πέτρα κατόπιν επεμβάσεως της Παναγίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56516/
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